
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO - CEPE, REALIZADA 1 

EM VINTE DE JUNHO DE DOIS MIL. 2 

 3 

 4 

Às nove horas do dia vinte de junho de dois mil, na Sala de Reuniões dos Conselhos Superiores da 5 

Universidade Federal de Roraima, reuniu-se o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão-CEPE, 6 

sob a presidência do Professor Regynaldo Arruda Sampaio, Vice-Reitor, a fim de deliberar a 7 

seguinte pauta: Um- Leitura e apreciação da ata da reunião anterior; Dois– Proposta de alteração 8 

do Calendário Universitário; Três- Escolha de representantes do Conselho de Ensino, Pesquisa e 9 

Extensão-CEPE para a Estatuinte; Quatro- Projeto de Resolução que cria o Curso de 10 

Especialização em Consultoria em Micro e Pequenas Empresas, relator: professor Ricardo Borges 11 

Gama Neto. O Presidente deu início à reunião saudando a todos os conselheiros presentes. 12 

Passando à ordem do dia, colocou em apreciação a leitura da ata da reunião anterior, que após 13 

lida, foi posta em discussão e logo após, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando 14 

seqüência, passou-se ao segundo ponto da pauta: Proposta de alteração do Calendário 15 

Universitário. O conselheiro Luís Alberto Pessoni, propôs a suspensão do calendário universitário a 16 

partir do dia trinta e um de maio do corrente ano, data em que a categoria dos docentes desta 17 

Instituição, deliberou em assembléia geral pela greve por tempo indeterminado. O assunto gerou  18 

discussões entre os presentes, vários conselheiros se posicionaram acerca do ponto em questão. A 19 

conselheira Jussara Rocha de Sonis, informou que o Departamento de Administração, no qual a 20 

mesma está lotada, não aderiu à greve, decisão esta tomada pela maioria dos docentes em 21 

reunião. Na oportunidade, ela questionou se o Departamento tem autonomia para tal decisão. O 22 

Conselheiro Parmênio Camurça Citó  esclareceu aos presentes que o fórum para debate e 23 

deliberação da greve é a assembléia geral, com horário e local determinado, tendo os docentes 24 

direito a voz e voto. E convidou os professores a participarem das assembléias para se 25 

posicionarem acerca da greve. Na sequência, em decorrência der ter sido solicitada permissão para 26 

pronunciamento de membros da comunidade acadêmica não integrantes do Conselho, e sua 27 

legalidade, o Presidente submeteu a votação a solicitação, que obteve aprovação unânime. Logo 28 

após, passaram a discutir o tempo de falação dessas pessoas que não pertencem ao Conselho, se 29 

seria três ou cinco minutos. O Presidente colocou em processo de votação e obteve o seguinte 30 

resultado: quatorze votos a favor dos três minutos, quatorze votos a favor dos cinco minutos e seis 31 

abstenções. Como houve empate, coube à presidência deste Conselho decidir a proposta, que 32 

votou favorável aos cinco minutos. Ficou então determinado no Conselho de Ensino, Pesquisa e 33 

Extensão-CEPE, que as pessoas não vinculadas ao Conselho poderiam se pronunciar nesta 34 

reunião, com a duração de falação de cinco minutos, submetidas a aprovação do referido 35 

Conselho. Na oportunidade, a professora Francilene Rodrigues, que não é membro do Conselho, 36 

deu seu parecer com relação a proposta que foi  votada, e agradeceu aos conselheiros pela 37 

oportunidade e pelo resultado conquistado. Falou ainda, da importância da greve e da suspensão 38 

do Calendário Universitário. Na sequência, o professor Luiz Alberto Pessoni, lançou duas 39 

propostas: primeira - alterar o calendário universitário, que será reelaborado, considerando as datas 40 

a partir do dia trinta e um de maio do ano em curso, como forma de garantir a reposição das aulas 41 

dos professores em greve, e submeter à deliberação dos Conselhos Departamentais de cada 42 

Centro Didático as atividades de docência realizadas no período de trinta e um de maio até a data 43 

de hoje; segunda – suspender as atividades docentes dos professores vinculados a Universidade 44 

Federal de Roraima, a partir da data de hoje, até o final da greve. Em contrapartida, o professor 45 

Carlos Alberto de Souza Cardoso lançou a proposta de manter as atividades docentes e não 46 



suspender o calendário Universitário. As propostas foram votadas e obtiveram o seguinte resultado: 1 

vinte e dois votos a favor, nove votos contra e duas abstenções, com as propostas do conselheiro 2 

Luiz Alberto Pessoni. Nove votos a favor, vinte e dois contra e duas abstenções, com a proposta do 3 

conselheiro Vladimir de Souza. O Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão-CEPE, votou e 4 

aprovou as propostas lançadas pelo conselheiro Luiz Alberto Pessoni, que resultou na elaboração 5 

da Resolução número zero seis - CEPE, de vinte e um de junho de dois mil, que dispõe sobre a 6 

alteração do calendário universitário e dá outras providências. Dando prosseguimento, passou-se a 7 

discutir o terceiro ponto da pauta: Escolha de representantes do Conselho de Ensino, Pesquisa e 8 

Extensão-CEPE para Estatuinte. O Conselho escolheu por unanimidade os professores Parmênio 9 

Camurça Citó e Jupira Simões Sandorval para representá-lo na Comissão Especial Estatuinte. 10 

Logo após, passou-se ao quarto e último ponto da pauta: Projeto de Resolução que cria o Curso de 11 

Especialização em Consultoria em Micro e Pequenas Empresas. O relator professor Ricardo 12 

Borges Gama Neto, expôs o conteúdo do projeto, que foi posto em discussão. Na oportunidade, o 13 

conselheiro Parmênio Citó, pediu vistas ao processo que trata da criação do Curso de 14 

Especialização em Consultoria em Micro e Pequenas Empresas, e fez algumas considerações 15 

acerca do mesmo, e solicitou que fossem repassadas a conselheira Jussara Rocha de Sonis, já 16 

que a mesma é coordenadora do citado projeto. No decorrer da reunião, o discente José Edival 17 

Vale Braga, presidente do Centro Acadêmico do Curso de Direito, pediu permissão ao Conselho 18 

para se pronunciar a respeito da decisão tomada pelo Conselho com relação a greve. A solicitação 19 

do discente gerou discussão entre os conselheiros, e o Presidente da reunião, colocou em 20 

processo de votação o pedido do aluno, que obteve o seguinte resultado: dezoito votos a favor, 21 

quatro votos contra e duas abstenções, com uma declaração de voto de abstenção do professor 22 

Parmênio Citó, que esclareceu que o assunto que o aluno veio expor já foi discutido, votado e 23 

deliberado por este Conselho, e que o mesmo é a favor de qualquer manifestação que seja feita por 24 

pessoas que não pertencem ao Conselho, porém  que seja feita na hora certa. O Conselheiro Alex 25 

Sibajev, solicitou que fosse registrado em ata, a forma como o Conselho ouvirá as pessoas que não 26 

pertencem ao mesmo, alertando que deveria ser estabelecido claramente a maneira de tal 27 

procedimento, por este Conselho. Com a palavra, o acadêmico José Edival Vale Braga, solicitou 28 

aos conselheiros que reconsiderassem a decisão tomada com relação a suspensão do Calendário 29 

Universitário, porque tal decisão prejudicaria os acadêmicos. Questionou se não seria mais 30 

ponderável terminar esse semestre e recomeçar a greve no próximo. Disse ainda, que o comando 31 

de greve da Universidade Federal de Roraima, é comandado apenas por meia dúzia de pessoas, e 32 

que os interesses aqui na Universidade não estão bem claros, estão confusos. Argumentou ainda, 33 

que a maioria absoluta dos acadêmicos não apoiam a greve e que o comando de greve vai pagar 34 

um preço muito alto por isso, tendo somente desvantagens com relação a greve, esclarecendo que 35 

este é o pensamento da comunidade acadêmica. Solicitou novamente a reconsideração da decisão 36 

e pediu a sensatez dos conselheiros, dizendo que, decidir de forma unilateral é fácil, e isso a 37 

ditadura já fez, difícil é colocar na mesa todos os interesses e tomar  decisões de acordo com os 38 

mesmos. Disse ainda, que existe dentro da Universidade possíveis candidatos a eleição e que os 39 

mesmos estão por traz  desses interesses. O acadêmico disse saber  da existência da manipulação 40 

política no País, mas acha inadmissível que isto esteja acontecendo dentro da Universidade. O 41 

acadêmico encerrou a falação pedindo desculpas a algumas pessoas que, segundo ele, não 42 

mereciam ouvir e esplanou o dito popular: a carapuça vai para a cabeça das pessoas certas. Logo 43 

após, foi solicitado pelo conselheiro Luís Alberto Pessoni, que fosse registrado integralmente em 44 

ata o pronunciamento do acadêmico José Edival Vale Braga. Nada mais havendo a tratar, o 45 

presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às onze horas e 46 



cinqüenta minutos, e eu, Aline Júlia da Silva, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e 1 

aprovada será assinada por mim e por todos os presentes.  2 
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